


           PRIJEDLOG 
 
 Na temelju članka 1. i članka 9.a Zakona o financiranju javnih potreba u kulturi 
(„Narodne novine“, broj 47/90, 27/93 i 38/09), članka 28. točka 8. Statuta Sisačko-
moslavačke županije („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“ broj 11/09, 5/10, 2/11, 
3/13 i 5/18) Županijska skupština Sisačko-moslavačke županije na ____. sjednici održanoj 
__________ 2019. godine, donijela je 
 

ODLUKU 

o izmjenama Programa 

javnih potreba u kulturi Sisačko-moslavačke županije za 2019. godinu 

 
I. 
 

 U Programu javnih potreba u kulturi Sisačko – moslavačke županije za 2019. godinu 
(„Službeni glasnik Sisačko – moslavačke županije“ broj 34/18) točka I. mijenja se i glasi: 
 

1. Javne potrebe u kulturi      3.070.000,00 kuna 

2. Interpretacijski centar baštine Banovine            1.440.658,08 kuna 

3. Baština Zrinskih budućnost Banovine    4.400.624,64 kuna 

4. Kulturni centar braće Radić                   460.002,00 kuna 

5. Znanstveni, kulturni i obrazovni centar  

Sisačko-moslavačke županije                                  3.000.000,00 kuna 
 
 

II. 
 
 Ova Odluka sastavni je dio Izmjena i dopuna Proračuna Sisačko – moslavačke 
županije za 2019. godinu, a objavit će se u "Službenom glasniku Sisačko-moslavačke 
županije". 
 
 
KLASA: 
URBROJ: 
Sisak, 
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Obrazloženje Odluke o izmjeni programa javnih potreba u kulturi 

Sisačko-moslavačke županije 
 
 
Javne potrebe u kulturi 

 
Sredstvima županijskog Proračuna u kulturi sufinancira se zaštita spomenika kulture i 
sakralnih objekata, te objekata u kulturi. Pomaže se i potiče zaštita kulturne i prirodne baštine, 
razvoj ustanova  u kulturi, rad udruga i programa od važnosti za Županiju. Pri  planiranju 
posebna pozornost poklanja se razvojnim planovima osnivača ustanova u kulturi (gradova  i 
općina). Prema predloženim programima  jedinica lokalne samouprave, ustanova, udruga, 
vjerskih zajednica i pojedinaca planira se sufinanciranje predloženih programa.  
 
Sisačko – moslavačka županija aplicira i vlastite projekte na natječaje iz područja kulture: 
Kulturni centar braće Radić, Znanstveni, kulturni i obrazovni centar Sisačko – moslavačke 
županije, Interpretacijski centar baštine Banovine, Baština Zrinskih budućnost Banovine i sl.  
Od 2017. godine Županija je potaknula i osnivanje Zajednice kulturno umjetničkih udruga 
Sisačko – moslavačke županije koja uspješno radi na organiziranju županijskim smotrama te 
smotrama od nacionalnog interesa te na taj način potiču amaterski rad. Zajednica sufinancira 
odlaske na smotre i natjecanja državnih razina, te organizira seminare i radionice. 
 
Program se provodi  na temelju Zakona o financiranju javnih potreba u kulturi. 
 
Sredstva za ostvarivanje Programa javnih potreba u kulturi za 2019. godinu osiguravaju se u 
Proračunu Sisačko – moslavačke županije za programe, projekte i manifestacije očuvanja 
arheološke baštine, nepokretnih kulturnih dobara, udruga u kulturi, likovne, kazališne, 
muzejsko-galerijske, nakladničke, knjižničarske, glazbeno-multimedijalne i arhivske 
djelatnosti, manifestacije koji promiču kulturu mladih, međunarodnu kulturne suradnje, 
izgradnja, održavanje i opremanje ustanova u kulturi, obnovu kulturna baštine Banovine, rad 
Interpretacijskog centra baštine Banovine i Kulturnog centra baštine Banovine te projekte 
koje je Županija prijavila na natječaje za EU ili sredstva državnog proračuna.   

 
Interpretacijski centar baštine Banovine 

 
Interpretacijski centar baštine Banovine u svom djelokrugu rada ima zadaću predstavljanja i 
promoviranja materijalne i nematerijalne baštine na području Banovine te, koristeći 
suvremenu tehnologiju i informatizaciju, osmišljavanje modernih programa njenog 
oživljavanja i dostupnosti na dobrobit šire javnosti i svih skupina društva u svrhu unapređenja 
ponude i razvoja kulturnih sadržaja te interakcije lokalne zajednice, kulture i turizma. 
Centar svoju djelatnost za 2019. godinu ubraja postav izložbi, muzejsko galerijsku djelatnost, 
promocije, izdavaštvo: Zavičajna zbirka obitelji Bešlić, izložba prahistorijskog nakita, 
suradnja sa Galerijom Striegl – izložba Branka Čačića – Belo na belom, Izložba fotografija i 
promocija knjige Andee Šipuš, nakladnička djelatnost; KUD Čuntičanka – Bojanka „Ajmo 
curo pokaži svoje ruvo“ te izložba etno postava. 
 
Interpertacijski centar baštine Banovine projektima financiranih sredstvima iz državnog 
proračuna radi na digitalizaciji utvrda i zbirke Bešlić. 
Centar između ostalih planira biti partner Gradu Petrinji na snimanju filma, te u suradnji sa 
školama organizirati radionice na otvorenom. 
 



U planu Centra je uređenje okoliša i dvorišta samog centara. 
 

Baština Zrinskih budućnost Banovine 

 
Projekt Baština Zrinskih – Budućnost Banovine apliciran je putem Poziva na dostavu 
projektnih prijedloga „Priprema i provedba integriranih razvojnih programa temeljenih na 
obnovi kulturne baštine“ komponenta A, ukupne je vrijednosti 5.940.814,92 kuna, od čega 
bespovratna sredstva iznose 4.764.484,83 kuna, a sredstva prijavitelja 1.113.498,09 kuna te 
traje 28 mjeseci. 
Početni datum provedbe aktivnosti projektnih elemenata je 1. rujna 2017. godine, dok je 
zaključni datum provedbe aktivnosti projektnih elementa 31. prosinca 2019. godine, što 
ukupno iznosi 28 mjeseci.  
Ciljevi projekta su revitalizacija 4 objekta kulturne baštine na području Sisačko-moslavačke 
županije (Stari grad Zrin, Kaštel Gvozdansko, Kompleks zgrada s viskom peći u Bešlincu – 
Rujevac i Ruševine crkve sv. Marije Magdalene) i turističke destinacije u svrhu održivog 
razvoja regije kroz izradu pripremne dokumentacije za obnovu kulturnih dobara te stvaranje 
prepoznatljive turističke destinacije kroz nove oblike turističke ponude vezane uz valorizaciju 
kulturne baštine. 
Projektne aktivnosti obuhvaćaju:  

- izradu projektne dokumentacije potrebne za obnovu kulturnih dobara, 
- izradu dodatne dokumentacije, 
- promidžbu i vidljivost  
- upravljanje projektom i administraciju. 

 
Kulturni centar braće Radić 
 
U suradnji Sisačko-moslavačke županije i općine Martinska Ves, a na poticaj Vlade 
Republike Hrvatske koja je ove godine održala sjednicu u Sisku, osnovana je javna ustanova 
Kulturni centar braće Radić, kako bi javnosti bila predstavljena njihova povijesna uloga. 
Realizacijom projekta „Kulturni centar braće Radić“ unaprijedit će se turistička ponuda i 
uspostaviti model učinkovitog upravljanja kulturnim i povijesnim naslijeđem na području 
općine Martinska Ves i Sisačko-moslavačke županije.  
 
U 2019. godini se planira obnoviti prostor u koji dugo nije ulagano kako bismo ga priveli 
njegovoj svrsi (obnoviti podove, prozore, sanitarne čvorove, nabava namještaja i opreme).  
Sam izložbeni postav potrebno je obnoviti i osuvremeniti, nadopuniti novim izlošcima i 
digitalnim pomagalima te otkupljivati materijalnu baštinu koja dočarava život ovog dijela 
Posavine u 19. stoljeću. U planu je projekt DIGITALIZACIJE ARHIVSKE ZBIRKE 
ANTUNA I STJEPANA RADIĆA. Naime, kako je građa o Radićima oskudno i teško 
dostupna širem pučanstvu planiramo digitalizirati najvažnije dokumente i fotografije koje 
govore o njihovu radu i životu te ih digitalno učiniti dostupnima svima. Ovaj projekt 
planiramo raditi u partnerstvu s Hrvatskim državnim arhivom, a kandidirali smo ga na 
natječaj Ministarstva kutlure. 
 
Plan nam je i provesti EDUKATIVNI PROJEKT pod nazivom TKO SU ANTUN I 
STJEPAN?,  veliki edukativni projekt namijenjenom srednjoškolcima Sisačko-moslavačke 
županije. Cilj je da mlade putem modernih tehnologija vodimo do sadržaja koji donose 
informacije o Stjepanu i Antunu Radiću, a kada prikupe dovoljno znanja spremni su rješavati 
nagradni kviz u kojemu najbolji osvajaju vrijedne nagrade. 
 



Nastavlja se s projektima iz 2018. godine poput biciklijade Od Radića do Radića kojom smo 
spojili Petrinju i Desno Trebarjevo te sudionike biciklijade upoznali sa značajem Radića kao i 
njihovom Posavinom. Namjeravamo nastaviti suradnju s biciklističkm klubom Roda te im 
ponuditi kulturni sadržaj za sudionike njihovih biciklističkih tura, upoznati ih s baštinom, 
poviješću, tradicijom i gastronomijom ovoga kraja.  
 
Planiramo se u cijeloj 2019. godini kroz različite programe prisjećati života i djela Antuna 
Radića, oca etnologije čija se 100. obljetnica smrti obilježava upravo iduće godine. U suradnji 
s osnovnim školama Sisačko-moslavačke županije planiramo organizirati jednodnevne 
edukativne izlete gdje bi djeca 4. i 8. razreda osnovnih  škola obišla Kulturni centar braće 
Radić te učili o braći Radić i njihovoj Posavini, tradiciji i običajima. 
 
Znanstveni, kulturni i obrazovni centar Sisačko-moslavačke županije 

 
Sisačko-moslavačka županija se 2017. godine javila na Natječaj Ministarstva regionalnog 
razvoja i fondova Europske unije na program pripreme lokalnih razvojnih projekata 
prihvatljivih za financiranje ESI fondova.  
 
 
Realizacijom projekta ovog centra planira se izrada projektne dokumentacije kompleksa 
Domobranska vojarna u Sisku, Lađarska 28a. Kompleks sadrži tri zgrade ukupne površine 
7.800m2. ovim projektom obuhvaćena je samo centralna zgrada površine 6.600 m2. 
 
Sisačko-moslavačka županija ovim projektom planira izraditi dokumentaciju s ciljem 
smještaja muzejsko-galerijski  prostor, prostor za budući centar za restauraciju materijala koji 
je planiran u suradnji s Gradskim muzejom Sisak, prostor za kreativnu industriju i 3D 
tehnologije u čijoj realizaciji pomaže Metalurški fakultet u Sisku, Tehnička škola Sisak i 
Zajednica tehničke kulture SMŽ, prostor za udruge u kulturi tj. prostorije za čuvanje 
materijalne kulturne baštine kojom udruge raspolažu, te prostor za visokoškolske ustanove s 
kojima Županija ima potpisane partnerske sporazume o otvaranju podružnica u Gradu Sisku. 
 
Izradom ove dokumentacije omogućuje se Sisačko-.moslavačkoj županiji prijava obnove 
zgrade s ciljem realizacije ovih projekata. 
 
Navedena realizacija omogućila bi nekad industrijskom središtu Republike Hrvatske novi 
impuls razvoja te na taj način pridonijela društveno-ekonomskom razvoju županije. Ovim 
projektom ojačala bi se socijalna infrastruktura omogućavanjem davanja ovog objekta javne 
namjene na raspolaganje široj lokalnoj zajednici. 
 
U dio prostora Domobranske vojarne u Lađarskoj ulici u Sisku smjestit će se i budući 
Regionalni centar kompetentnosti Tehničke škole Sisak iz područja elektrotehnike. 
Uspostavljanjem ovog regionalnog centra kompetentnosti omogućit će stjecanja znanja i 
vještina učenika koje će biti osnove industrije 4.0 u budućnosti (robotika, automatizacija, 
svemirske tehnologije, 3D tehnologije, ICT tehnologije,  tehnologije projektiranja i izrade 
električnih i solarnih vozila, gaming tehnologije i istraživanje i primjena solarnih sustava). U 
centru će se izvoditi nastava za učenike Tehničke škole Sisak, ali i za učenike ostalih srednjih 
škola koje su regionalno zastupljene (regija Sisak – Zagreb).  
Osim redovne nastave izvodit će se i obrazovanje odraslih (u suradnji sa HZZ-om), ali i 
obrazovanje kadrova za potrebe regionalnog gospodarstva. Poseban naglasak je na suradnju 



sa gospodarstvom. Gospodarski subjekti bi koristili centar za edukaciju kadrova, ali i za 
razvoj novih proizvoda. 
U prostoru će se opremit i urediti devet novih praktikuma s najsuvremenijom opremom. Među 
njima su oni za osnove elektrotehnike i mjerenja u elektrotehnici, za elektroniku i 
automatizaciju, za robotiku, praktikum za obnovljive izvore energije koji će imati solarnu 
centralu i punionicu električnih automobila, za svemirsku tehnologiju i za električna te solarna 
vozila, Apple room te Microsoft room. 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 






